
©Anthony Cordier 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Produit Scalaire, noté 𝑢⃗ . 𝑣  

Mesure la différence d’orthogonalité entre 2 vecteurs. 

Si 𝑢⃗ ⊥ 𝑣  alors 𝑢⃗ . 𝑣 = 0 

Avec les normes 

𝑢⃗ . 𝑣 =
1

2
(‖𝑢⃗ + 𝑣 ‖2 − ‖𝑢⃗ ‖2 − ‖𝑣 ‖2) 

𝑢⃗ . 𝑣 =
1

2
(‖𝑢⃗ ‖2 + ‖𝑣 ‖2 − ‖𝑢⃗ − 𝑣 ‖2) 

 

 

Avec le cosinus 

𝒖⃗⃗ . 𝒗⃗⃗  = ‖𝒖⃗⃗  ‖ × ‖𝒗⃗⃗  ‖ ×  𝒄𝒐𝒔(𝒖⃗⃗ ; 𝒗⃗⃗ ) 

 

Formule analytique 

Dans un repère orthonormé (0 ; 𝑖  ;  𝑗 ), 

et 𝑢⃗ (𝑥
𝑦
), 𝑣 (𝑥′

𝑦′
) 

𝑢⃗ . 𝑣  = 𝑥𝑥’ +  𝑦𝑦’ 
 

Avec la projection orthogonale : 

𝑢⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑣 = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ; 𝐻 le projeté orthogonal de 𝐶 sur (𝐴𝐵). 

Si 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  sont colinéaires de même sens 

 
 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐵 × 𝐴𝐻  

Si 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  sont colinéaires de sens contraire 

 
 

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝐴𝐵 × 𝐴𝐻  

 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
(‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖

2
− ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖

2
− ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖

2
) 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
(‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖

2
+ ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖

2
− ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖

2
) 

 


